



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ISAI AH-049

以赛亚书 56:1-12

查克 史密斯牧师主讲

题目：神要招聚外邦人归并他们

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安，我们继续查考旧约以赛亚书。
愿圣灵亲自开启您的心眼，从主的话得着亮光，过敬虔的生活，遵主为大！

现在我们进入以赛亚书 56 章，在这里，耶和華告诉我们，有份于神永恒国度以及救恩，所要具备的某些条件。

以赛亚书 56 章 1 节说：『耶和華如此说：「你们当守公平，行公义，因我的救恩临近，我的公义将要显现。』

远在以赛亚的时代，神就已经吩咐以色列百姓要行公义，因为主的救恩临近了。我相信，神希望历代的世人，都有一颗觉醒的心，知道主的国度近了。彼得提醒我们，在末世必有好讥诮的人，会问我们神国度的降临会在什么时候才实现。他们说：『万物与起初创造的时候仍是一样。』

彼得说：『他们故意忘记』。神确实曾经以洪水来毁灭世界，尽管神藉着灾难来审判人类，可是他们仍旧故意忽视它。彼得继续解释说：『主所应许的尚未成就，有人以为他是耽延，其实不是耽延。』这就是说，根据神的应许，祂的国度即将临到，那是一个公义的国度。神的应许绝对不会落空。只是神不愿一人沈沦，乃愿人人悔改。这是神国度延迟降临的原因。神在等候人们悔改归向祂。因此，神呼吁我们要行公平，守公义，祂说：『因我的救恩临近』。

以赛亚书 56 章 2 节说：『如此行的人、如此持守的人，便为有福。』

神宣告说，凡愿意以公平待人，按公义行事，诚实的人，都会得到祂的祝福。

2 节说：『如此持守的人』。

巴不得人们都明白了这个概念，说：「是的，我愿意人怎样待我，我也要怎样待人。我愿公平待人。即使我占优势，也不占别人的便宜。我要以公平的态度待人。」神总是站在无胜算的人那一边。神总是为受欺压以及贫穷的人伸冤。如果我们欺压，或剥夺别人，那么我们就等于跟神对立。

以赛亚书 56 章 2 节：『谨守安息日而不干犯，禁止己手而不作恶的人，便为有福。』

初期教会商议外邦信徒是不是应该遵守律法规定的时候，最后的判定是：不把律法的轭放在外邦信徒颈项上。因为这些律法连犹太人本身也难以遵行。所以耶路撒冷的教会领袖，写信给外邦教会，告诉他们关于守律法的事，说：「你们要警戒偶像的污秽和奸淫，并勒死的牲畜和血。你们照着这些吩咐做就行了。」

后来，保罗写信给哥林多教会的信徒，作了进一步的教导。他说：「你到肉店买肉的时候，不要问屠夫，这块肉有没有被用来祭拜过偶像？因为他回答是的话，你大概就吃不下了。所以你不要问任何问题，只管把肉买来就是了。为了让你的良心安定，不要问任何问题。这样，你就不用担心了。因为任何东西只要经过祷告感谢，就得以成为洁净，就可以放心吃。只管好好享用吧！」

因此重点是：『入口的不能污秽人，出口的乃能污秽人。』因为人心里所隐藏的，口中里就说出来。

耶路撒冷领袖写给外邦教会的信中，并没有提到要他们守安息日。保罗写信给罗马的教会谈到有些人的信心比较软弱，不敢吃肉，他们是吃素菜的，因为担心那些肉曾经拿去祭拜过偶像，所以他们只吃素菜。但是，有些信徒有足够的信心，照常买肉来吃。那些不吃肉的信徒，不要论断那些吃肉的；而那些吃肉的信徒，也不要定那些不吃肉的信徒的罪。

我们很容易落入一种错误的想法中，以为每个人都应该和我的生活方式一样。我不能照着我个人的良知，去告诉人们什么该做，什么不该做。可是，保罗说：「我不会去论断在各方面有较大自由的人，因为每个人都要站在神面前为自己的行为受审判。说不定可能出乎我意料之外，神让他通过审判。」

保罗写信给哥罗西教会的信徒，说：『所以，不拘在饮食上，或节期、月朔、安息日都不可让人论断你们。这些原是后事的影儿；那形体却是基督。』这是歌罗西书 2 章 16 节。这些东西只不过像是个影子而已。不管是守安息日，还是守各种节期等等，都是后事的影儿，那真正的形体却是耶稣基督。因此，相对于耶稣，安息日只是个影子，耶稣基督则是我们的安息。安息日是让我们休息，我们

在那天只管休息。现在耶稣基督已经成爲我们的安息。我们将在耶稣基督为我们所完成的救赎中得到真正的安息。

我不需要费尽力气，汗流浹背努力做工，才得到救赎。我只要安息下来，因为基督是我的安息。我可在耶稣基督里面得到完全的安息。所以，我们庆祝安息日，其实是在盼望耶稣基督的来临，因为对相信神的人来说，祂就是那实体。我们全都要在耶稣里得到安息。这就是安息日的真正意义。

我们读到了有关安息日的记载，知道以赛亚谈的谨守安息日的约乃是针对以色列百姓。安息日的约与外邦人、外邦教会没有关系。保罗在罗马书 14 章 5 节说：『有人看这日比那日强，有人看日日都是一样。』对我来说，每天都是主的日子。我早上起来对主说：「啊，主啊，今天是您的日子。今天您要我为您做什么？」每天对我来说都是一样。我不必看日历，研究一下今天是礼拜几？总之，都是主的日子。我的生命也是属于主的。

但是主吩咐说：『守公平，行公义；谨守安息日而不干犯，禁止己手而不作恶；如此行、如此持守的人便为有福。』

以赛亚书 56 章 3 节：『与耶和华联合的外邦人不要说：耶和华必定将我从他民中分别出来。』

我们不应该认为，我们和神的百姓是分开的。保罗说，基督已经拆毁了中间隔断的墙。那道墙曾经把犹太人和外邦人隔开。基督已经让信祂的人，都在基督里面成为一体。因此，我不应该说：「啊，我与神的百姓分开」，以为自己是与他们分开的。其实，神把我们接在原来的树上，让我们有份于神丰富且完全的祝福和应许。那是祂本来只赐给以色列民的。

以赛亚书 56 章 3 到 5 节：

[3] 太监也不要说：我是枯树。

[4] 因为耶和华如此说：那些谨守我的安息日，拣选我所喜悦的事，持守我约的太监，

[5] 我必使他们在我的殿中，在我墙内，有记念，有名号，比有儿女的更美。我必赐他们永远的名，不能剪除。

耶稣说过，有些人生来就是太监。有些人则为神的国成了太监。就是说，有些人为了能更专心服事神而不结婚。使徒保罗可能是个例子。讲到太监，我们总是以狭猛的角度来看它。我倒不认为圣经是以一种严格的角度使用这个字。我认为，圣经是指着那些为了神国的缘故，而决定过独身生活的人。使徒保罗写信给哥林多教会的信徒，鼓励他们当中假如有人能够像他一样，为了神国度，过独身的生活，可以那么做。因为结了婚的人得力求叫妻子喜悦，但是，没有结婚的人则能够专心寻求主的喜悦。

因此，许多时候，在传扬福音的时候，会面对许多困难，必须作出牺牲；如果你是单身，没有后顾之忧，只要自己去面对就行了，不会拖累妻子。所以保罗说：「为便于传福音，可能的话，你可以效法我。但是，如果你做不到，还是结婚吧！不要因此犯罪，免得惹许多麻烦。」所以有些人为了神国度的缘故，选择独身的生活，这是好事。主说：「我会赐他们属灵的儿女。」保罗提到提摩太等人是他挚爱的儿子。而且他跟其他年轻人的关系，也显示他们或多或少在灵命上都受到保罗的影响。

以赛亚书 56 章 6 和 7 节：

[6] 还有那些与耶和華联合的外邦人，要事奉他，要爱耶和華的名，要作他的仆人，就是凡守安息日不干犯，又持守他约的人。

[7] 我必领他们到我的圣山，使他们在祷告我的殿中喜乐。他们的燔祭和平安祭，在我坛上必蒙悦纳，因我的殿必称为万民祷告的殿。

犹太人在建设圣殿的时候，并没有遵从神的这个指示。他们另外设了外邦人的外院，外邦人必须停留在外院。在通向内院的墙上挂了一个指示牌，警告外邦人不得进入，否则会有生命危险。外邦人只能留在外院，不准进入圣殿的其他区域。使徒保罗回到耶路撒冷的时候，犹太人以为他带了一些没受过割礼的外邦人，进入了圣殿的犹太人区。这给保罗惹来了很大的麻烦。整个耶路撒冷都骚动起来，保罗差点因此丧命。其实，保罗并没作错什么。犹太人认为他有罪，其实保罗一点过错也没有。神在这里宣告：『我的圣殿要成为万人祷告的殿。』指的就是在那里的非犹太人，就是那些跟随主的寄居者。神希望这些人都能到圣殿来亲近祂。

你也许还记得，耶稣进入圣殿，看到兑换银钱的人在那里，卖鸽子的商人也在哪里，祂就拿起鞭子，推翻兑换银钱的人的桌子，把他们赶出圣殿。耶稣说，他们亵渎圣殿，因为经上记着说：『我的殿必称为祷告的殿。你们倒使他成为贼窝了。』人们亵渎了圣殿，令耶稣非常愤怒。换句话说，他们不让外邦人进入圣殿敬拜神，却在圣殿里进行各种敲诈的恶行。

那些兑换银钱的商人，在圣殿里头摆设小摊子。人们到圣殿来奉献，只准用舍克勒，不能用罗马人的钱币奉献，因为犹太人视之为不洁之物，不能把罗马钱币献给神。人们要奉献，就要把罗马钱币兑换成圣殿用的舍克勒。你也许会问：「这有什么关系？」问题就在于：那些兑换银钱的商人趁机从中赚取一大笔兑换率。换句话说，他们订一个兑换价格，一个百分比，因此在兑换的手续上他们捞了一大笔，而这笔钱本来应该献给神的。他们就等于偷神的钱，在替人们兑换舍克勒的时候，抽走了其中一个百分比，进自己口袋。他们确实搜刮神的钱。

卖鸽子的商人也用同样的伎俩。你在圣殿外头买一只鸽子，只要几分钱。但这些年家却把价格提得很高，又跟祭司们串通好。如果你从外面带鸽子进圣殿献祭，祭司严格检查，特意找瑕疵。当然，有瑕疵的祭牲就不准献给神。祭司会说：

「我不能用这只鸽子来替你献祭。」在圣殿里卖鸽子的商人，在鸽子身上戳了印记，他们是依照犹太戒律经销的，但价格却比较贵。

圣殿里充斥着偷窃、抢夺的情况，耶稣对此感到非常愤怒。耶稣引用了以赛亚书这节经文谈到神的心意是要让祂的圣殿成为万人祷告的殿。圣殿要向所有的人打开。任何人只要想向神祈求，都能自由地进到神的殿里来。

以赛亚书 56 章 8 节说：『主耶和华，就是招聚以色列被赶散的，说：在这被招聚的人以外，我还要招聚别人归并他们。』
也就是说，福音要传到外邦人中。

以赛亚书 56 章 9 和 10 节：

[9] 田野的诸兽都来吞吃吧！林中的诸兽也要如此。

[10] 他看守的人是瞎眼的，

看守的人竟然是瞎眼的。这多么可悲的光景啊。

以赛亚书 56 章 10 和 11 节：

[10] 都没有知识，都是哑巴狗，不能叫唤；但知做梦，躺卧，贪睡，

[11] 这些狗贪食，不知饱足。这些牧人不能明白，各人偏行己路，各从各方求自己的利益。

当然，神在说话。有趣的是，神针对这些只顾求自己利益的牧人说话。我觉得有意思的是，耶稣引用了同一段的经文说：『我父的殿必称为万国祷告的殿吗？你们倒使他成为贼窝了。』那些贪婪的祭司和商人就好像狗一样贪食，不知饱足，他们只顾赚取自己的利益。

以赛亚书 56 章 12 节：『他们说：来吧！我去拿酒，我们饱饮浓酒；明日必和今日一样，就是宴乐无量极大之日。』

好，弟兄姊妹，今天，我们分享到这里。下次继续查考以赛亚书，请到时留意收听今日灵粮节目。

这次有位听眾在写给史密斯牧师的信中这么写：

亲爱的史密斯牧师，有个故事说到一个年轻人，名叫法兰克。他在 08 年 12 月 4 日，仅 37 岁就回天家，与耶稣在一起。他和妻子坎蒂丝结婚 7 年。但婚后两年，法兰克生了重病，是罕见的脑病，使他在往后 5 年完全瘫痪。在这几年里，他一直收听今日灵粮节目，得着属灵的帮助。您或许不知道，您带给他平安和安慰。他无法上教会，也不能动弹。您的节目就成了他的教会。我写这封信是要告诉您，您的服事对法兰克是何等宝贵。他很爱您。愿神大大使用您。感谢您，能够满有能力的侍奉并忠于主的呼召。

查克老师，您知道很多听眾来信给史密斯牧师，表示今日灵粮节目是他们的灵命长进。您知道史牧师开始这事工的时候，有没有想过它会在全球各地触摸那么多人的生命呢？

史牧师从来没想到这个事工帮助了这么多人。他说过，神使用这个节目改变了许多人，他期望上到天堂的时候能遇见他们，能够与他们一起为主所成就的事，以及主所要继续成就的事来欢喜快乐。